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Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. 

Γεώργιος Λογιάδης με θέμα «Προβλήματα που αντιμετωπίζει το Πολιτικό Προσωπικό 

του ΥΠΕΘΑ», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Αναφορικά με τη χορήγηση του υπολοίπου των κανονικών αδειών έτους 

2020 λόγω της προηγηθείσας ανάκλησης, πρόθεση του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας 

(ΥΠΕΘΑ) είναι η προτεραιοποίηση λήψης του υπολοίπου αυτής εντός του έτους 

2021, σε συνδυασμό και με το δικαίωμα λήψης της άδειας του τρέχοντος έτους, 

συναρτήσει πάντα των εκάστοτε υπηρεσιακών αναγκών και κατά την κρίση των 

αρμόδιων υπηρεσιακών οργάνων. Σε καμία περίπτωση, δε σκοπείται η κατάλυση του 

δικαιώματος λήψης κανονικής άδειας. 

Ως προς την οικονομική αποζημίωση που δόθηκε στο πλαίσιο της 

ανάκλησης των αδειών τον Αύγουστο του 2020, πρόθεση ήταν να υπάρξει ισότιμη 

μεταχείριση μεταξύ στρατιωτικού και πολιτικού προσωπικού του ΥΠΕΘΑ, γεγονός και 

το οποίο επετεύχθη. Η κατανομή των ποσών της αποζημίωσης προς τους 

δικαιούχους αποφασίστηκε από το κάθε Γενικό Επιτελείο κατόπιν κρίσης εκάστου 

Αρχηγού. 

Σε ό,τι αφορά στη δημιουργία κανονιστικού πλαισίου χορήγησης, 

περιορισμού ή ανάκλησης αδειών πολιτικού προσωπικού, συγκροτήθηκε Ομάδα 

Εργασίας, στην οποία συμμετείχε η Ομοσπονδία με εκπροσώπους της και 

συντάχθηκε πρακτικό, το οποίο υπεγράφη από όλα τα μέλη. Σε εφαρμογή του 

πρακτικού, με μέριμνα της Διεύθυνσης Διοικητικής Υποστήριξης Πολιτικού 



-2- 
 

 

 

Προσωπικού (ΥΠΕΘΑ/ΓΔΟΣΥ/ΔΔΥΠΠ) προωθήθηκε το πρακτικό της υπόψη Ομάδας 

Εργασίας στο ΓΕΕΘΑ, προκειμένου να εκδοθεί πάγια διαταγή από αυτό, η οποία θα 

ρυθμίζει αποτελεσματικά και με ενιαίο τρόπο το θέμα της ανάκλησης, του 

περιορισμού και της χορήγησης των αδειών του πολιτικού προσωπικού, σε 

εξαιρετικές περιπτώσεις. 

Στο πλαίσιο αντιμετώπισης της πανδημίας, καταβάλλεται κάθε δυνατή 

προσπάθεια, ώστε το προσωπικό να παραμένει ασφαλές στον εργασιακό του χώρο 

και να εφαρμόζεται το σύνολο των οδηγιών των υγειονομικών φορέων του ΥΠΕΘΑ, 

καθώς και των εγκυκλίων του Υπουργείου Εσωτερικών. Λαμβάνοντας υπόψη την 

ιδιάζουσα μορφή του Υπουργείου με τη συνυπηρέτηση στρατιωτικού και πολιτικού 

προσωπικού και με δεδομένο ότι το στρατιωτικό προσωπικό εξαιρείται από το 

πλαίσιο εφαρμογής των σχετικών εγκυκλίων του Υπουργείου Εσωτερικών, τα 

προτεινόμενα μέτρα τηρούνται και εφαρμόζονται σε συνδυασμό με τις κατευθυντήρες 

οδηγίες του ΓΕΕΘΑ. 

Σχετικά με το θέμα των προσλήψεων, σας γνωρίζουμε ότι οι τελευταίες 

προκηρύξεις για πρόσληψη πολιτικού προσωπικού στο ΥΠΕΘΑ πραγματοποιήθηκαν 

το 2008 και 2009 (6Κ/2008 και 5Κ/2009). Οι προσλήψεις που υλοποιήθηκαν τα έτη 

2017 έως 2019 αφορούν αντικαταστάσεις υποψηφίων των εν λόγω προκηρύξεων 

καθώς και προσλήψεις ατόμων βάσει ευεργετικών διατάξεων. 

Για πρώτη φορά μετά από μια δεκαετία εγκρίθηκε η κίνηση της διαδικασίας 

για πρόσληψη μόνιμου προσωπικού (138 μονίμων υπαλλήλων) για το Υπουργείο και 

επίκειται η έκδοση προκήρυξης από το ΑΣΕΠ. Επίσης εκδόθηκε η προκήρυξη 

1Κ/2021 ΑΣΕΠ για την πρόσληψη 68 ατόμων τεχνικών ειδικοτήτων στο Πολεμικό 

Ναυτικό. 

Σε κάθε περίπτωση, και εντός του πλαισίου της δημοσιονομικής πολιτικής, οι 

σημαντικές ελλείψεις προσωπικού σε τεχνικές ειδικότητες, θα ληφθούν υπόψη κατά 

προτεραιότητα, κατά τον ετήσιο σχεδιασμό προσλήψεων (τακτικού και εποχικού) 

πολιτικού προσωπικού, έτους 2022, προκειμένου οι υπηρεσίες του ΥΠΕΘΑ, οι οποίες 

απασχολούν το εν λόγω προσωπικό, να αντεπεξέλθουν στις αυξημένες ανάγκες τους. 
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